



上海市東方醫院
同濟大學附屬東方醫院

| 上海市东方医院

重点学科、特色专科、平台学科介绍





上海市东方医院(同济大学附属东方医院)

医院定位

公益性，学术型，国际化

发展理念

临床为本，人才为先，学科至上

医院文化

求真务实、追求卓越

医院愿景

患者最信赖的医院，当代医学的创造者

医院使命

以非凡的医疗、教育和研发成就，成长和发展为卓越的临床诊治中心、教育培训中心、创新中心和医学人才中心

医院概况

上海市东方医院（同济大学附属东方医院）始建于1920年，伴随浦东开发开放的时代契机，现已发展成为集医疗、教学和科研于一体的大型三级甲等综合性医院，全国文明单位。东方医院设立三个院区（一个在建中），均位于上海市浦东新区核心区域。现有开放床位1780张，拥有临床和医技科室60余个，职工总数3957名，其中高级职称493人，博士研究生导师98名，硕士研究生导师199名。拥有中国科学院院士、长江学者、国家杰青、国家优青、学会协会主委副主委等省部级以上高层次人才约250人次。医院最新排行榜：国家卫健委三级公立医院综合绩效考核全国1227家三级医院中，东方医院排名第76位，评级为A+；2021年度综合科技量值全国排名第58位，五年综合科技量值全国排名第57位，均进入上海十强，17个学科进入全国百强。2022年成功入选上海市公立医院高质量发展试点单位，2023年入选上海公立医院党建工作“示范医院”创建单位，2024年入选全国卫生健康思想政治工作标杆单位，进入申康绩效管理体系。



临床服务

2023年门急诊人次逾300万，出院人次11万余，手术操作人次12万余。东方医院与60余家海外保险公司签约就医服务，年服务外籍患者3万余人次。配有集MRI、CT和DSA于一体的复合手术室、PET-MRI、PET-CT、EDGE放射放疗系统以及手术机器人等国际先进的大型医疗设备。医院承担众多在上海举办的重大国际会议、重要外国元首和重大国际赛事的主要医疗保障工作。医院整建制创建了世界首支通过WHO认证的国际应急医疗队。

科研教学

东方医院拥有心脏病国家重点实验室、国家基础支撑与条件保障类科技创新基地—国家干细胞转化资源库、国家基金委基础科学中心、国家干细胞与重大疾病学科创新引智基地、教育部心律失常重点实验室、教育部细胞干性与命运编辑前沿科学中心、上海市干细胞临床诊疗工程研究中心、上海人工心脏与心衰医学工程技术研究中心、国家卫健委首批干细胞临床研究机构、国家药物临床试验机构、张江国家自主创新示范区干细胞转化医学产业基地等科技平台。医院拥有心血管病、急诊医学国家临床重点专科等省部级以上重点学科（专科）近20个。论文发表在Nature、Cell、Science和JAMA等国际知名刊物，曾经获得国家科技进步二等奖等，获批多项国际或者国家发明专利。



历史沿革

沪上闻人陈桂春、虞治卿、王一亭等
发起募捐，筹资在警局路（今东宁路）229号
创办了浦东沿江地区首家医院“浦东医院”

浦东医院

1920



上海市第三医院

1945



1941

市立浦东医院



1960

浦东县中心医院

黄浦区中心医院

1963



同济大学附属东方医院

2001



南院开诊试运行

2012



全国文明单位

2015



建院100周年

2020

上海公立医院党建工作
“示范医院”创建单位

2023

全国卫生健康
思想政治工作示范单位

2018

北院新大楼落成



2022

上海市公立医院
高质量发展试点医院

2024

进入申康绩效管理体系





微信公众号

重点学科

心血管内科

东方医院心血管内科拥有一批高层次的平台和基地，包括心血管病国家临床重点专科、心脏病国家重点实验室、国家基金委心脏病基础科学中心、国家创新引智基地、国家心血管临床医学研究中心合作基地、国家卫健委三大介入培训基地、中国医学科学院创新基地、上海市重中之重之重心律失常研究中心和上海市教委重点学科等。心血管内科团队是国家创新研究群体和教育部创新团队。

团队由全国政协委员、中国科学院院士、中国医学科学院学部委员、教育部科技委员会委员陈义汉教授领衔，拥有中国科学院院士、教育部长江学者、国家杰出青年、国家优秀青年、中国医师奖获得者、国家卫健委中青年突出贡献专家、上海市领军人才、上海市优秀学科带头人、上海市科技精英、国家和地方学会协会会长、副主委和委员等在内的一大批专家学者。心血管内科现有床位 208 张，12 个心脏导管室（2 个杂交手术室），配备世界一流的 DSA、旋磨仪、血管内超声仪、光学相干断层扫描仪、冠脉血流储备测定仪、Carto 系统、Ensite 系统和冷冻消融等各种高端心血管疾病诊疗设备。

优势和特色技术

1. 专注解决各类高危、复杂心血管疾病，各项技术水平国内领先

包括：复杂、高危冠心病介入治疗，复杂心律失常消融治疗，心脏起搏治疗，主动脉瓣、二尖瓣等心脏瓣膜疾病介入治疗，肥厚性梗阻型心肌病介入治疗，先天性心脏病介入治疗等。

2. 倡导“对患者创伤最小、获益最大的”心脏病内外科一站式联合治疗理念

“冠心病”一站式内外科联合治疗数量和水平居国内前列、上海第一；首创多项治疗新策略，如“冠心病合并主动脉瓣膜疾病”内外科一站式治疗等。

3. 心血管急危重症救治和患者全生命周期管理水平国内领先

多学科团队救治心血管急危重症患者，抢救成功率居国内领先；秉承“现代心脏康复”理念，对心血管疾病患者进行全生命周期管理等。

专家介绍

张奇



心血管内科常务副主任兼心血管内科（北院）主任，主任医师，博士，教授，博士生导师

专注于心血管疾病介入性诊治工作，擅长高危、复杂冠心病患者的介入治疗及心肌梗死综合防治。毕业于上海交通大学医学院，在美国德克萨斯心脏研究所完成研究培训。

杨兵



心血管内科常务副主任兼心血管内科（南院）主任，主任医师，博士，教授，博士生导师

主要研究方向为心律失常的基础与临床，擅长运用导管消融治疗各种快速性心律失常，如阵发性室上速、心房颤动、房性心动过速、室性心动过速和各种类型的早搏等。

李莹



心血管内科（北院）副主任，主任医师，博士，副教授，硕士生导师

致力于心血管疾病的诊疗工作，擅长心脏起搏器植入，专注于心血管高危人群、亚健康人群、心血管疾病患者的心血管健康管理。现任浦东新区预防与心脏康复中心联盟主席。

韩薇



心力衰竭专科主任，主任医师，教授，博士生导师

擅长心衰、房颤、冠心病和心脏急、危重症的诊疗。美国心脏病学院专家会员（FACC），曾到美国圣路易斯华盛顿大学和Mayo clinic做访问学者。

郭蔚



心血管内科（北院）（CCU）副主任，主任医师

主要从事心内科急危重症抢救、冠心病介入诊疗、心脏各种起搏治疗、心肌活检技术开展，研究方向为心脏重症血流动力学的临床研究。毕业于上海交通大学医学院。





微信公众号

重点学科 呼吸内科

东方医院呼吸学科成立于 1996 年，经过几代人的不懈努力，学科的综合实力快速提升，先后获得“国家 PCCM 学科规范化建设”优秀学科，国家“深静脉血栓防治”“间质性肺病规范化诊治”优秀单位，并分别于 2018 年、2021 年获得浦东新区“高原”“高峰”学科。年门诊量 18 万人次，出院患者 5000 余人次，手术操作 6000 余例次，其中四级手术 3000 余例次。

2020 年以来，学科综合实力稳居上海市综合性医院的前三位，CMI 位居全市第二位。中国医科院最新发布的专科科技量值排行榜居全国第 52 位。学科综合服务能力已然进入全国同类专科的第一方阵。近 5 年，先后获得了国家重点研发计划项目 2 项，国家自然科学基金项目 17 项，上海市科委等纵向课题 20 余项；获得国家专利 30 余项；发表论文 200 余篇；其中 SCI 论文 120 余篇；累计影响因子 600 余分。

优势和特色技术

近年来，团队分别在重症呼吸道感染与呼吸衰竭的综合诊治、早期肺癌的微创介入性根治、肺血管病的介入治疗、复杂弥漫性肺病的诊断与救治等领域形成了鲜明的学科优势，并开展以下特色技术：

- 1. 肺部肿瘤的微创介入治疗技术；
- 2. 下呼吸道感染的快速精准诊断技术；
- 3. 冷冻肺活检技术；
- 4. 序贯人工呼吸支持技术；
- 5. 复杂气道病变腔内微创治疗技术；
- 6. 肺血管病的介入治疗技术；
- 7. 肺干细胞临床应用技术；
- 8. 慢性呼吸病全程化管理的物联网技术。

专家介绍

李 强



呼吸内科主任，主任医师，教授，博士生导师
现任中国医师协会呼吸分会介入呼吸病学工作委员会主任委员，中华医学会呼吸病分会肺癌学组副组长，国家重点研发计划首席科学家，世界支气管病及介入肺脏病学会理事，亚太地区介入呼吸病联盟常务理事等。

朱晓萍



呼吸内科（北院）主任，主任医师，教授，博士生导师
现任上海医学会呼吸病学分会委员兼肺间质病学组组长，中国医师协会EBUS培训中心负责人，中国防痨协会多学科诊疗专业分会副主任委员，中国老年医学学会呼吸病学分会COPD学组委员等。

郭忠良



呼吸内科（南院）主任，主任医师，教授，博士生导师
现任上海市医学会呼吸分会呼吸基层联盟副主席，上海医师协会临床合理用药专委会委员、抗肿瘤药物流学组副组长，上海市医师协会呼吸内科分会委员，上海市中西医结合学会呼吸专委会委员等。

季颖群



呼吸内科（北院）副主任，主任医师，教授，博士生导师
现任中华医学会呼吸分会肺血管病学组副组长，中国医师协会呼吸分会肺血管病工作委员会副主任委员，上海市医学会呼吸病学分会委员，中国生理学会止血与血栓专业委员会委员等。

王飞龙



呼吸内科（北院）副主任，副主任医师，研究员，博士生导师
上海市浦江人才，现任上海医学会呼吸病专科分会青年委员会副主任委员等。长期从事于急性肺损伤、脓毒症等疾病的临床和基础研究，多篇研究发表于本领域高水平杂志，其中 IF > 15 论文 10 篇，他引 2200 余次。





微信公众号

重点学科 神经医学 - 神经内科

东方医院神经内科是上海市临床重点学科“展两翼”类专科、上海市脑卒中临床防治中心、中国卒中学会综合卒中中心、浦东新区高峰高原学科、国家高级认知障碍疾病诊疗中心、全国帕金森病专科标准中心。科室设脑血管病和神经介入、神经重症、神经退行性疾病、疑难病和中西医结合神经康复等亚专科，疾病诊疗难度(CMI值)位居上海市神经内科第一位。神经内科牵头了国际卒中影像数据库(INSPIRE、中国区牵头单位)项目、急救车脑卒中降压的临床试验(INTERACT4)等临床研究，在NEJM, Brain, Neurology, Stroke, JCI, EClinicalMedicine等国际学术期刊上发表SCI论文50余篇。

优势和特色技术

1. 急性脑梗死再灌注治疗(静脉溶栓、介入取栓、重症管理)；
2. 脑血管狭窄的病因诊断和综合治疗(介入手术及内科管理)；
3. 认知功能障碍的病因诊断和综合治疗。

专家介绍

李刚

党委副书记、副院长，神经内科学科带头人，主任医师，教授，博士生导师
现任中华预防医学会灾难预防医学分会主任委员，上海市医师协会神内科医师分会副会长，中国研究型医院学会介入神经病学专委会常委，中国卒中学会神经重症分会委员等。获评“上海好医生”、“上海市抗击新冠肺炎疫情先进个人”、“上海市援疆干部“沪疆杯”优秀援疆建设者、上海市首届“仁心医师”提名奖等。

黄东雅

主任医师，博士，教授，博士生导师
对血管病、帕金森病和神经科疑难疾病的诊疗有丰富经验。任上海市医学会神经内科专业委员会帕金森病学组成员，中国医师协会中西医结合分会神经病学专业委员会委员等。

尹又

主任医师，博士，教授，博士生导师
擅长认知障碍、睡眠疾病、脑血管病的诊断、治疗与研究。哈佛医学院访问学者，现任中华医学会心身医学分会老年心身学组副组长，中国老年医学学会认知障碍分会常委等。

张玥

神经内科（南院）副主任，副主任医师，博士，硕士生导师
擅长脑血管病的规范化诊治、脑血管介入治疗围术期管理、脑卒中急危重症的救治、认知障碍疾病的诊治。现任中国卒中学会青年工作委员会常务委员等。

肖亚平

副主任医师
专注于脑血管病的综合诊治，擅长颅颈部血管狭窄支架植入术、急性脑梗死颅内动脉开通术、颅内动脉瘤栓塞术、脑静脉窦取栓术等介入手术。



**重点
学科**

神经医学 - 神经外科

东方医院神经外科是中国医师协会神经内镜医师培训基地、国家卫健委神经介入建设中心、中国垂体腺瘤协作组及中国脑转移瘤协作组委员单位、国家神经疾病医学中心脑胶质瘤 MDT 专科联盟常务理事单位及神经重症专科联盟核心单位、上海市神经系统疾病临床医学研究中心及上海市脑卒中救治中心核心单位、同济大学医学院神经外科学博士后及博硕士研究生培养点、浦东新区临床高原学科及重点学科。在神经肿瘤微创手术、脑血管病介入治疗及神经重症综合救治等方面形成鲜明特色。

优势和特色技术

1. 神经肿瘤微创手术；
2. 脑血管病介入治疗；
3. 神经重症综合救治。

专家介绍

钟春龙

神经外科主任，主任医师，博士，教授，博士生导师
临床主攻颅脑肿瘤、脑血管病及脊髓病变的微创手术，尤其擅长垂体瘤、胶质瘤、脑膜瘤和脑转移瘤的精准治疗以及神经重症（颅脑创伤、脑出血、脑缺血）患者的综合救治。科研上主要致力于颅脑创伤及神经肿瘤治疗新策略及神经内镜微创颅底入路的探索和研究。

赵开军

神经外科副主任，副主任医师，博士，研究生导师
擅长各种颅内外动脉瘤、狭窄、畸形、动静脉瘘、晕厥、脊髓小脑共济失调、认知障碍、构音障碍、吞咽困难、疼痛性疾病、症状性脑萎缩等脑血管病或疑难杂症的治疗。

张燕飞

副主任医师，硕士
神经外科从医24年，擅长各类脑积水诊治以及脑肿瘤、脑血管病和重型颅脑损伤手术。现任中国医师协会显微外科医师分会显微神经外科疾病组委员，上海市医学会神经外科分会功能组委员，上海浦东新区医学会神经外科专委会委员。

魏亮

副主任医师，博士，硕士生导师
擅长各种脑血管病（脑动脉瘤、脑血管畸形、脑动脉狭窄、硬脑膜动静脉瘘等）的介入和手术治疗。现任上海市医学会神经介入学组委员，上海市医学会出血性卒中规范化治疗小组成员。

李克勤

副主任医师，博士
擅长各类脑血管病的介入及手术治疗、脑肿瘤的显微手术治疗、脑血管病和重型颅脑损伤手术治疗及围手术期的救治管理。现任上海市医学会神经外科分会脑血管病学组委员，上海浦东新区医学会神经外科专委会委员。

徐巳奕

副主任医师，博士，硕士生导师
临幊上主攻脑瘤、脑血管病及脊髓病变的微创手术，擅长垂体瘤、脑膜瘤、胶质瘤、脑转移瘤等疾病的微创手术及个体化治疗。现任上海市医学会神经外科分会青年委员，上海市医学会神经外科分会脊髓脊柱学组委员。



重点学科 肿瘤科

东方医院肿瘤科是上海市医学重点专科、浦东新区高峰高原学科、东方医院重点学科。目前拥有床位近200张，年诊治各类肿瘤患者达10万余人次，位居上海市综合性三甲医院同类学科前列。下设新药Ⅰ期临床试验中心、肺部肿瘤专科、消化道肿瘤专科和乳腺肿瘤专科，其中新药Ⅰ期临床试验中心是目前国内综合医院最大的肿瘤药物试验中心，近五年承担300余项国际、国内前沿新药临床研究。学科致力于综合应用手术、放疗、化疗、靶向、免疫、肿瘤微创介入治疗等手段，结合肿瘤治疗指南和前沿研究成果，推动我国肿瘤规范化和个体化精准诊治，达到国内领先水平。

优势和特色技术

1. 肺癌靶向与免疫治疗；
2. 抗肿瘤新药临床研究；
3. 结直肠癌精准诊疗与多学科诊疗；
4. 头颈部肿瘤靶向与免疫治疗；
5. 乳腺癌精准诊疗与多学科诊疗。

专家介绍

周彩存



肿瘤科主任，主任医师，教授，博士生导师。上海领军人才，享受国务院特殊津贴。擅长肺癌的早期诊断、靶向治疗、综合治疗及个体化治疗。现任国际肺癌研究联合会候任主席、CSCO非小细胞专委会主任委员等。

李进



主任医师，教授，博士生导师，美国耶鲁大学博士后。擅长胃癌、肠癌等胃肠肿瘤的化学与免疫治疗，以及抗肿瘤新药的临床研究。现任亚洲肿瘤联盟主席，CSCO基金会理事长，CSCO胃癌专家委员会主任委员，CSCO指南主编等。

高 勇



肿瘤科（南院）主任，主任医师，教授，博士生导师。主攻结直肠癌精准与靶向治疗，擅长消化道肿瘤多学科治疗。现任中国医药教育协会肿瘤精准与靶向治疗专委会主任委员，上海市医学会肿瘤专委会副主任委员等。

董春燕



肿瘤科（北院）主任，主任医师，教授，博士后。专注恶性肿瘤临床诊疗，擅长乳腺癌和其它实体肿瘤的精准治疗及全程管理。师从李兆申院士。荣获上海市巾帼建功标兵、上海市医务工匠、上海市仁心医师奖等。

郭 眚



新药Ⅰ期临床试验中心主任，主任医师。研究方向为抗肿瘤新药临床研究、头颈部肿瘤和淋巴瘤的内科治疗。现任中国临床肿瘤学会头颈肿瘤专委会主任委员、中国医师协会头颈肿瘤专委会副主委等。



重点学科 普通外科

东方医院普通外科是中国医师协会腹腔镜外科医师培训基地、国家卫生部内镜诊疗技术培训基地、国家专科医师规范化培训基地及全国住院医师专业化培训基地，包括十个特色鲜明的亚学科：肝胆胰外科、胆石中心、内镜中心、胃肠外科、肛肠外科、甲乳外科以及疝与腹壁外科等。学科共开设床位350张，年手术量1.2万台，临床诊疗综合实力居国内前列。

团队获国家级、市区级科研项目五十余项，累计发表SCI论文200余篇。在医院新一轮学科建设顶层设计下，将秉承精准功能微创与疑难复杂外科特色的临床应用，以智慧MDT最佳策略整合特色，以研发外科新装备孵化新特色，建设研究型创新型科室，践行“技术立院，学术强院”和高质量发展。

优势和特色技术

以临床为核心，依托3D、4K腔镜和机器人等世界先进微创设备及亚洲顶级复合手术室，专科微创化与疑难险重建设并重，在个体化微创手术、外科诊治一体化精准管理、快速康复外科、消化道肿瘤新辅助治疗敏感性研究与外科应用、人工智能外科辅助技术与智慧医疗及胃肠胰肝等腹部肿瘤复杂高难手术方面优势明显。

1. 肝胆胰疑难复杂手术，尤其是肝胆胰恶性肿瘤的规范化外科诊疗；
2. 单孔腹腔镜手术、单孔免气腹手术及针孔腹腔镜保胆手术等超微创技术；
3. 难治性复杂胃肠肿瘤外科治疗及胃食管动力障碍性疾病精准诊断与外科微创治疗；
4. 保功能胃切除手术、ICG导航精准胃切除、单孔腹腔镜胃肠肿瘤根治手术及减重手术；
5. 无出血、无切口精准极致微创超低位保肛手术；
6. 各项内镜技术全面开展，尤以ESD系列切除和ERCP等各种先进、高级内镜治疗技术为特长，数量及质量均位居上海乃至国内前列。

专家介绍

徐美东

副院长，消化内科、消化内镜中心主任，主任医师，教授，博士生导师

国务院特殊津贴专家，国家级百千万人才工程专家，全国五一劳动奖章获得者，上海领军人才，上海市优秀学术带头人，上海工匠，荣获国家科技进步二等奖等多项国家级、省部级奖项及荣誉。

蔡清萍

普通外科主任兼胃肠外科主任，主任医师，教授，博士生导师

上海市优秀技术带头人，现任军队装备研发总师（首席科学家），中国生物工程学会生物医药大数据专委会副主任委员，中国研究型医院学会普外专委会常委，全军普通外科专业委员会常委，内镜感染控制与管理专业委员会常委。

胡海

胆石病中心主任，主任医师，教授，博士生导师

同济大学医学院胆石病研究所所长，全国五一劳动奖章获得者，东方医院终身教授，国务院特殊津贴专家，第二届国家名医，上海首届医德楷模，上海市区域名医。

傅传刚

大外科主任兼肛肠外科主任，主任医师，教授，博士生导师

现任美国结直肠医师学会荣誉委员，俄罗斯结直肠外科学会荣誉委员，中国医师协会外科医师分会肛肠外科医师委员会主任委员，结直肠肿瘤专业委员会经自然腔道取标本手术（NOSES）专业委员会副主任委员等。



**特色
专科**

消化内科-肝病专科

东方医院消化内科(北院)是上海市住院医师及专科医师规范化培训基地、博士学位授权学科及博士后流动站，浦东新区高峰高原学科核心单位，其中肝病专科入选东方医院特色专科。科室集医、教、研于一体，目前拥有一支梯队合理、团结协作、朝气蓬勃的学科团队。

经过30余年发展，科室专注于慢性肝病诊疗、内镜微创诊治、炎症性肠病诊治、胃肠动力检测及治疗、幽门螺旋杆菌诊治五大方向。尤其在急慢性肝病诊治方面形成鲜明特色，为酒精及代谢相关脂肪性肝病、药物性肝病、自身免疫性肝病、病毒性肝炎等各种急慢性肝病及肝硬化患者提供系统性、个体化、规范化诊疗和随访。常规开展超声、Fibroscan、肝脏储备功能检测、肝静脉压力梯度测定等技术，对各种肝硬化相关并发症救治积累了丰富经验，率先探索早期肝硬化无创诊断体系建设、肝硬化患者营养干预，建立了适用于中国患者的隐匿性肝性脑病评估新方法。

此外，科室常规开展经内镜逆行性胰胆管造影术(ERCP)、小肠镜及胶囊内镜、幽门螺杆菌培养及药敏检测、体表胃肠起搏、高分辨率食管测压、24小时食管ph-阻抗监测、肛门直肠测压等检查及治疗，形成规范的内镜微创诊治、炎症性肠病和胃肠动力性疾病诊断治疗体系。

优势和特色技术

1. 肝硬化及门脉高压的无创诊断和综合治疗；
2. 隐匿性肝性脑病检测评估及治疗；
3. 超声内镜(EUS)微创诊疗及EUS引导下肝穿刺活检。

专家介绍

曾欣

消化内科(北院)主任，主任医师，博士，教授，博士生导师

擅长消化系疾病，尤其是急慢性肝病、肝硬化及其并发症的个体化诊治、胃肠道及超声内镜微创诊疗。被评为上海市卫健委卫生健康学科带头人、上海市“医苑新星”杰出青年人才、上海市青年科技启明星等。

朱峰

消化内科(北院)副主任，主任医师，博士，副教授，博士生导师

擅长肝胆胰相关疾病的诊治及其内镜相关诊治，在肝胆胰疾病的ERCP诊治上有极深造诣，已完成胆总管结石、胆管良恶性狭窄、肝门部各类肿瘤、胰管结石、胰管狭窄等各类ERCP治疗近6000例。

袁琼英

副主任医师，硕士，讲师

擅长药物性肝损害、自身免疫性肝病、肝胆胰肿瘤、脂肪肝、肝硬化、肝炎、胆囊炎、胰腺炎方面的诊治。现任上海市医学会消化系病肿瘤学组员，浦东新区消化学组委员。

徐斐

副主任医师，硕士，副教授

从事临床一线工作23年，擅长各种胆胰相关疾病、幽门螺杆菌及相关疾病、各类肝病的诊治。熟练掌握胃肠道镜下各类常规操作、超声内镜下胆胰疾病的的相关诊断。

蔡玲燕

副主任医师，博士在读，讲师

擅长慢性肝病及其并发症、胃肠疾病、胆胰疾病的诊治，对各种急慢性肝病，尤其是疑难肝病、肝硬化及其并发症的诊治具有丰富经验。熟练掌握胃肠道镜常规操作及内镜下各类三级以下手术操作。





微信公众号

特色
专科

肾脏内科—肾衰专科

东方医院肾脏内科连续多年被评为浦东新区卫生系统重点学科、浦东新区血液净化特色专科及东方医院特色专科，是上海市住院医师规范化培训基地和上海市专科医师规范化培训基地。肾脏内科设有肾病专科病房、血液透析室、腹膜透析室、肾脏病理室、肾病专科门诊。病房核定床位 37 张，血液透析机 60 台、CRRT 机 12 台，血浆置换机 2 台、自动化腹膜透析机 5 台。年收治病人 1500 余人次，年门诊量逾 50000 余人次。

肾脏内科拥有上海市千人计划特聘教授 1 人，上海市东方英才拔尖人才 1 人，上海市杰青医学人才 1 人，上海市浦江人才 2 人，浦东新区各级人才 6 人。科室正高职称 3 人，副高职称 6 人，中级职称 4 人，初级职称 2 人，拥有博导 2 人，硕导 4 人。肾内科以急慢性肾脏病及透析并发症防治为临床和科研特色，近 5 年承担包括国家自然科学基金、上海市自然基金等各级各类课题 20 余项，其中新立项国家自然基金 12 项。近 5 年，发表 SCI 收录论文 100 余篇，授权国家专利 20 余项。

优势和特色技术

1. 推广使用新型腹膜透析液，开展自动腹膜透析机远程管理，设立透析并发症绿色通道，信息化、精细化管理腹透患者。腹膜透析患者治疗已形成多学科合作、临床与基础并重的专科特色。
2. 全方位开展血液透析、血液滤过、单纯超滤、血浆置换、血液灌流、连续性肾脏替代治疗等血液净化技术。开展自体动静脉内瘘成形术、半永久透析导管技术以及血透通路并发症的维护。
3. 拥有肾脏活检和肾脏病理诊断技术，紧跟临床前沿，使用新型药物治疗难治性肾脏病。

专家介绍

庄守纲

肾脏内科学科带头人，同济大学教授，
美国布朗大学医学院内科学系教授，博士生导师
擅长血液透析，长期从事急慢性肾损伤的发病机制及药物干预方面的研究。现任罗德岛医院肾脏病研究室主任。

刘 娜

肾脏内科主任，主任医师，博士，教授，博士生导师
擅长危重及代谢性肾脏病诊治、血液净化患者并发症处理，主要研究急慢性肾损伤和腹透并发症防治。美国布朗大学访问学者，入选上海拔尖、杰青、上海浦江、新区领先、新区优青人才计划。

方 路

主任医师，医学硕士
从事肾脏内科临床工作30余年，尤其擅长各类原发及继发肾脏病的临床诊治以及血液净化治疗。
美国西奈山医院访问学者。

王 奕

副主任医师，硕士
擅长原发和继发性肾脏病诊治、腹膜透析治疗、腹透置管、透析血管通路建立及维护等，主要研究腹膜透析及其并发症防治。入选上海市浦东新区优青人才。

马晓燕

副主任医师
长期从事肾内科临床一线工作，在原发、继发、遗传性肾脏病诊治中积累较丰富的临床经验，擅长动静脉内瘘、长期导管、腹透置管等手术操作。主要研究急慢性肾脏病的诊治、腹膜透析及并发症防治。





微信公众号

特色专科 产科-早产专科

东方医院产科团队是一支由国内著名产科专家段涛教授领衔、刘铭主任率领的具备相当专业素质和技术水平的医护团队。科室现有医护人员 50 名，其中硕士、博士生导师 10 人，在站博士后 3 人，中青年医生占比 62.5%，是一支充满活力、勇于进取的产科队伍，团队根据各自擅长分组管理，分工合作。

科室拥有早产管理、产房管理、孕产妇疑难复杂危重症管理等特色品牌，开展各种宫颈环扎术、臀位外倒转、VBAC（一胎剖二胎顺）、多学科诊疗等关键诊疗技术，以坚守母婴安全为底线，打造卓越医疗服务为标杆，推行一体化、全面、便捷的孕产妇诊疗服务，通过跨学科合作，不断提高产科的临床服务、管理及诊治能力。秉承“爱在东方，用心守护”的服务理念，发扬“求真务实、追求卓越”的医院文化，尽全力为广大母婴提供最安全、最细致、最贴心的医疗照护。

优势和特色技术

早产专科是浦东新区重点专科，也是科室特色品牌之一。团队专注早产管理十余年，率先在国内创建早产综合管理模式，改良式高位宫颈环扎术达国际领先水平，通过创新医疗服务和高效多学科协作，为患者提供个性化、整体化早产管理方案，诊疗范围辐射全国 33 个省市 300 多个城市，主办早产相关学术会议，建立教学示范培训体系，牵头携手全国 95 家医疗机构共创上海东方早产救治联盟，不断规范和优化区域早产管理水平，发挥行业示范引领作用。

专家介绍

**段 涛**

妇产中心主任，早产特色专科学科带头人，主任医师，博士，教授，博士生导师
知名妇产领域专家，“国家重点研发计划”首席科学家。曾任上海市第一妇婴保健院院长、中华围产学会主任委员、上海妇产科学会主任委员。

**刘 铭**

产科主任，博士，硕士生导师
擅长早产管理、产房管理和疑难危重孕产妇管理，尤其擅长高位宫颈环扎、臀位外倒转、一胎剖二胎顺（VBAC）等特色技术，兼具丰富的高危妊娠和产科疑难病例管理经验。

**徐文怡**

副主任医师，硕士
从事妇产科临床工作20余年，擅长早产的系统管理、产科危重症的集束化管理。现任中国医药卫生文化协会妇幼保健分会委员等。

**王文静**

妇产科病房护士长，副主任护师，硕士，硕士生导师
心理治疗师，国家二级心理咨询师，德国柏林夏洛特大学医院访问学者。从事妇产科专科护理10余年，在围产期心理保健方面具有丰富经验。



特色专科

关节外科

东方医院关节与骨病专科是浦东新区运动医学中心、浦东新区特色学科、浦东新区重点专科，同济大学医学骨科学博硕士研究生培养点。现共有医师9名，其中主任医师2名，副主任医师3名，主治医师4名。其中博士4名，硕士4名，学士1名。博导1名，硕导1名。南北两院共有床位31张，年门诊量5.6万人次，年手术量1500余台，三、四级手术占比大于90%，临床诊疗能力达到国内领先水平。在关节退变与运动损伤的微创治疗及个性化精准治疗等方面形成鲜明特色。

团队获国家级、市区级科研项目十余项，在ACS Nano、Bone Research等国际学术期刊上发表SCI论文50余篇，科研基础雄厚。常年承担国际、国内前沿新型药物临床试验，开展国家级与上海市继续教育项目。

优势和特色技术

1. 机器人导航辅助下的髋膝关节置换术；
2. 微创关节置换技术：直接前入路下髋关节置换术、股内侧肌下入路膝关节置换术、人工膝关节单髁置换手术等；
3. 关节镜下微创手术：肩关节镜下肩袖、盂唇修补术，冻结肩松解术，膝关节镜下半月板缝合术，前后交叉韧带重建术等；
4. 关节镜微创治疗臀肌挛缩、腘窝囊肿等关节外疾病；
5. 四肢骨肿瘤切除重建与矫形手术。

专家介绍

尹 峰

关节外科主任，主任医师，博士生导师
从医骨科关节外科30载，以“无痛、无血、无血栓、无感染”的髋膝关节置换技术、“小切口，高精准，快康复”的关节镜下微创手术、国际领先的早期骨关节炎干细胞疗法为主要技术特色。

蔡俊丰

关节外科副主任，主任医师，博士，硕士生导师
一直从事骨科的临床及科研工作，在关节创伤领域有丰富的经验。擅长肩周炎、肩袖损伤、半月板受伤、交叉韧带损伤、股骨头坏死、股骨颈骨折、髋关节发育不良、膝关节炎、类风湿性关节炎等的外科治疗。主要开展微创髋膝关节置换和肩膝踝关节镜手术治疗。

马 敏

副主任医师，博士，副教授
擅长骨关节炎、股骨头坏死、半月板撕裂、交叉韧带损伤、冻结肩、肩袖撕裂等关节骨科、运动损伤疾病的诊治及人工关节置换、关节镜手术，尤其对数字技术辅助下的微创人工关节置换有丰富经验。

罗树林

副主任医师，博士
毕业于同济大学，德国访问学者。现任上海市中西医结合学会关节病分会青年委员，上海市中西医结合学会运动与康复学会委员，上海市中西医结合学会运动医学专委会保膝学组委员，江西省科技厅项目评审专家等。





微信公众号

特色
专科

泌尿外科-前列腺专科

东方医院泌尿外科从1978年建科至今47年，目前已建成以超微创前列腺癌诊疗术、机器人辅助腹腔镜手术、无血保宫前列腺激光手术、3D精准腹腔镜手术和可视内镜微创碎石术为特色的集人才、设备、技术、科教一体化综合性、专业化、研究型学科。学科为上海市浦东新区特色专科（前列腺疾病）、医院重点发展学科和医院重点特色专科（前列腺疾病专科），共设北院院区、南院院区等，总床位数80张，日门急诊量400人次，年门急诊量8万人次，年住院病人近6000余人次，年手术量5000余台次。现有医护人员55人，医（技）师25人，其中中国之名医1名，博士16名、硕士5名，博士生（后）导师3名、硕士生导师4名，教授3名、主任医师4名、副主任医师8名、主治医师9名。承担同济大学、南京医科大学、山西医科大学、大连医科大学等院校的教学工作，并与世界著名的美国约翰霍普金斯大学、南加州USC医学院、美国罗切斯特大学癌症中心研究培训培养基地。2018年、2022年获批浦东新区前列腺癌特色专病学科。在国内外专业期刊发表学术论文200余篇，其中JAMA surgery等SCI收录论文近50篇，主编书籍3部，参编书籍9部，全国泌尿指南/共识2部，主持国家科技部重大研发子课题1项，国家自然科学基金课题10余项。

优势和特色技术

泌尿外科为中华医学会泌尿外科分会激光学组副组长单位，拥有世界先进机器人辅助腹腔镜手术系统、机器人辅助前列腺精准穿刺系统、高频前列腺电穿孔系统，3D和高清全套微创手术系统和激光微创手术系统、设有住院部、门诊、腔镜室、实验室等功能单位，拥有腔镜肿瘤诊疗亚专业、超微创前列腺疾病诊疗亚专业、微创激光治疗亚专业、微创结石诊疗亚专业和体外冲击波碎石中心，全方位涵盖泌尿外科、男科、女性泌尿外科和小儿泌尿外科常态病谱和疑难疾病的诊疗。

专家介绍

杨国胜

泌尿外科主任，主任医师，博士，教授，博士（后）导师

国之名医，访美学者。擅长泌尿外科微创、机器人、激光手术和泌尿生殖肿瘤及疑难疾病诊治。现任世界华人泌尿外科医师协会委员、中国医师协会泌尿外科医师分会委员、中华医学会泌尿外科学分会激光学组副组长等。

王海峰

泌尿外科行政主任，主任医师，教授，博士生导师。现任中华医学会泌尿外科分会青年委员，中华医学会泌尿外科分会基础研究学组委员，上海市医学会泌尿外科分会青年委员等。发表包括JAMA Surgery、Lancet子刊在内的论文30余篇，获上海市医苑新星、浦东新区优秀学科带头人等。

叶林

泌尿外科（北院）主任，主任医师，教授，博士生导师

擅长泌尿系肿瘤及前列腺增生等疾病的微创治疗。现任上海市泌尿外科分会肿瘤学组委员、浦东新区泌尿外科分会委员。主持国家自然科学基金、上海市自然科学基金等课题，获得1项发明专利、5项实用新型专利，发表30篇SCI论文。

陈卫华

泌尿外科（北院）副主任，主任医师，硕士生导师。擅长前列腺增生、泌尿系肿瘤及泌尿系结石的微创手术治疗。现任中华医学会泌尿外科分会感染和炎症学组工作秘书、上海市医学会泌尿外科分会前列腺学组委员。



特色专科 疼痛科

东方医院疼痛科是同济大学硕士、博士学位点，上海市住院医师规范化培训基地，医教研全面发展。科室共有 7 名医师，博士 4 人，硕士 3 人，其中博士生导师 2 名，主任医师 2 名，另有全职科研人员 1 名。

年门诊量逾 10000 人次，年手术量逾 1000 台，术后好转率 90% 以上，学科综合实力在国内处于领先水平。近 5 年开展“超声之美”超声思维与技能集训班 10 余次。

优势和特色技术

疼痛科医疗团队擅长癌痛的阶梯化治疗与全周期管理、纤维肌痛的诊治、神经病理性疼痛的治疗，如带状疱疹后神经痛、三叉神经痛、舌咽神经痛、糖尿病周围神经病理性疼痛、肋间神经痛、会阴痛、腰椎术后疼痛等的诊治。精通 CT 引导下内脏大小神经 / 上腹部丛无水乙醇毁损术、胸 / 腰交感神经阻滞术、三叉神经射频术 / 球囊压迫术。擅长脊柱内镜手术、外周神经嵌压松解术、脊髓神经根射频消融术、脊髓电刺激植入术、吗啡泵置入术。独创肠道菌群移植治疗纤维肌痛。擅长肌肉筋膜疾病的超声诊断与治疗、三氧自体血治疗、三氧水灌肠治疗等。

专家介绍



王祥瑞

主任医师，教授，博士生导师

擅长慢性肌骨关节疼痛（包括肌筋膜炎、关节炎、脊柱源性疼痛、纤维肌痛症等）的诊治，擅长神经病理性疼痛（包括带状疱疹性神经痛、三叉神经痛、会阴痛等）、头痛、难治性疼痛的诊疗。



廖丽君

疼痛科主任，主任医师，副教授，博士生导师，德国亚琛工业大学医学院博士、博士后

擅长癌痛、纤维肌痛、带状疱疹后遗神经痛、三叉神经痛、舌咽神经痛、糖尿病神经病理性疼痛，以及全身弥漫性疼痛、神经源性高血压、手汗症的诊治。主要研究方向慢性疼痛肠-脑轴紊乱的病理机制。上海市浦江人才，浦东新区卫生系统学科带头人。



王清秀

主任医师，博士，教授，博士生导师

从事麻醉学及疼痛学医、教、研30余年。擅长急、慢性疼痛治疗，尤其擅长治疗伴随有酸胀、僵硬、牵涉、寒冷、沉重、发麻、痒及多汗或无汗等不适感的软组织疼痛性疾病。研究方向为疼痛的基础与临床、脏器保护与修复。





微信公众号

特色
专科

整形外科-耳再造专科

东方医院整形外科是中国医师协会美容与整形分会长单位、上海市整形外科学会主委单位、中国整形美容协会上海基地及同济大学博后科研流动站。集整形修复、医学美容、微整形抗衰、激光美容等整形美容服务于一体，面向患者和爱美人士提供专业诊疗。耳、鼻等体表器官再造、乳房整形修复、毛发移植、脂肪抽吸与移植、干细胞抗衰老等方面临床诊治及科研实力处于国际领先水平。

同时，科室积极投身公益事业，多次开展公益面诊及线上义诊，为欠发达地区先天性畸形患儿家庭带来福祉。在 2020 年度 STEM 榜单中跻身全国 50 强，2021 年整形外科专科声誉排行榜居全国第 16 位，并被评为年浦东新区临床特色学科。

优势和特色技术

1. 自体肋软骨一次成型耳再造：

针对学科内最高难度的耳再造手术，改进目前国内外分期手术技术，完整一期再造，缩短治疗周期，提高手术效果，每年完成各类耳再造手术逾百例。

2. 乳房整形：

以国际领先的内窥镜下超声刀辅助双平面假体植入隆乳术为特色，同时开展巨乳缩小、乳房再造、乳房下垂矫正、乳房注射异物取出、乳房整形术后修复等高难度手术。

专家介绍

江 华

整形外科主任，主任医师，教授，博士生导师

擅长耳、鼻、阴茎、阴道的再造和整形，推动内窥镜技术乳房整形，在乳房整形和再造领域有较高造诣。现任中国医师协会美容与整形分会会长，上海市整形外科学会主委。

李宇飞

主任医师，博士，副教授，研究生导师

致力于毛囊干细胞增殖再生、微创整形领域前沿研究。师从整形泰斗江华教授、MGH整形外科 Austen 主任、NYU 整形外科 ErnestChiu 教授。公派留学哈佛大学医学院、纽约大学 Langone 医学中心。

钱玉鑫

副主任医师，博士

在耳、鼻的整形与再造专业领域特色突出，擅长耳畸形整复与耳再造、鼻整形与鼻修复、唇裂术后鼻畸形的修复以及鼻再造手术。现任中华医学整形外科分会委员，上海市医学会整形外科专委会委员兼秘书。

汪 汇

副主任医师，博士

擅长脂肪抽吸移植与面部年轻化治疗，开创性提出平阳霉素注射治疗睑黄瘤的方法，效果优异。现任中国医师协会整形与美容医师分会脂肪整形学组副组长，中国整形美容协会中西医结合分会脂肪专业委员会委员。



特色专科

急诊内科

东方医院急诊科(北院)隶属于急诊危重病学科,为国家临床重点专科、上海市重中之重之重临床重点学科、上海市卫计委重点扶持学科、浦东新区高峰学科和重点学科建设单位。科室经过40余年的发展,已经建立了急诊台面-抢救室-留观-急诊病房-EICU的一体化救治模式,年就诊急诊患者近12万人次,留观近2万人次,抢救2万多人次;科室床位75张,出院近2000人次。科室以抢救疑难危重患者为临床特色,出色完成各项临床医疗工作及重大医疗保障任务。先后荣获全国巾帼文明岗、上海市卫生系统第六届进博会最美服务窗口、上海市委组织部党支部建设示范点、东方医院最佳运营奖和高质量学科建设奖等荣誉称号。

近5年,在上海市三甲医院科研竞争力学科排名中,急诊医学位列前3名。在2022年度公布的中国医院五年总科技量值学科排名中,急诊医学位于全国前50名。近年来,先后获得国家自然科学基金、上海市科委、浦东新区等科研和人才项目10余项,共发表SCI论文40余篇,核心期刊论著近100篇,发明专利4项,实用新型专利近10项。

优势和特色技术

1. 围绕脓毒症的超早期多模型诊治急救体系,专注解决急诊感染性疾病的快速检测和治疗;
2. 依托上海市急诊纤维支气管镜培训中心,创建急诊气道的管理平台;
3. 构建心脑血管疾病急性发作的快速救治平台;
4. 医疗大语言模型促进急诊急救平台下的绿色通道建设。

专家介绍

张海涛

急诊科主任兼重症医学科主任,主任医师,教授,硕士生/博士生导师

擅长危重症病人整体救治,对于心脏功能不全的各种辅助(IABP,心脏辅助泵,ECMO)有深刻的认识,提出“让心脏休息”的卸载理念、胃肠道内屏障的管理理念;组织筹建了我国第一个心脏重症的学术组织和全国交流平台;领衔研发的医学大模型“Med-Go”。

唐伦先

急诊科(北院)主任,主任医师,教授,博士生导师,博士后合作导师

擅长各种疑难危重症的综合救治,尤其是重症感染的诊治。上海市卫计委重点扶持学科(急诊与危重症)负责人,现任中华医学会急诊医学分会学组委员,上海市中西医结合学会重症分会副主任委员,上海市医师协会急诊分会委员等。

许淑敏

副主任医师,讲师,硕士生导师

擅长危重症综合性、老年性疾病诊治。担任中华医学会急诊医学分会第十届委员会中西医结合急救学组委员,上海医学会急诊医学专科分会第九届委员会青年委员会委员等。



特色专科 脊柱外科

东方医院脊柱外科是上海市骨科重点专科主干科室、上海市医学会脊柱学组组长单位、同济大学骨外科学博士后及博硕士研究生培养点、浦东新区重点学科、医院重点专科。东方脊柱外科技术力量雄厚，医疗设备先进齐全，现有高级职称 10 人、专业医师 18 人，开展各类脊柱疾病的手术与阶梯治疗。现有博士生导师 2 名、硕士生导师 5 名，承担国家自然科学基金 7 项、省部级项目多项，发表 SCI 收录论文逾 100 篇，主编或参编脊柱外科学专著二十余部，主办国家级继续教育学习班 9 届。

优势和特色技术

脊柱外科病种覆盖全面，在脊柱退变性疾病及骨质疏松阶梯治疗方面经验尤为丰富，同时对脊柱转移性肿瘤、上颈椎畸形、复杂韧带骨化、脊柱感染等复杂疾病的诊治水平已达国内前列。近年来脊柱外科不断进取，在脊柱数智诊疗、脊柱椎间盘病微创阶梯治疗、脊柱脊髓损伤的超早期治疗、脊柱骨质疏松的多学科诊疗等方面也独具特色。擅长椎间孔镜髓核摘除术，双通道脊柱内镜椎间融合术（UBE 技术），内镜辅助下椎间植骨融合术，颈后路钥匙孔术（Keyhole 技术），腰椎棘突间动态固定术，经皮椎间盘镜 / 椎间孔镜，显微内镜下椎板椎间盘切除术，经皮椎体成形术、椎体后凸成形术，经皮椎弓根螺钉内固定技术等。

专家介绍

吴德升

脊柱外科主任兼脊柱外科（北院）主任，主任医师，博士，教授，博士生导师
擅长颈椎病及颈椎临床不稳的外科治疗、颈椎创伤的结构及功能重建、上颈椎畸形的手术矫治、脊柱肿瘤的切除与结核病灶清除结构重建及腰椎退变性疾病，如腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症等的手术干预、胸腰椎骨折脱位的后路及侧前方减压复位植骨内固定、腰椎滑脱畸形的矫正、脊柱侧凸的矫治、颈椎人工椎间盘置换。

王善金

脊柱外科（南院）主任，主任医师，博士，副教授，博士生导师
擅长颈椎病、腰椎间盘突出症、腰椎滑脱、腰椎管狭窄症、脊柱骨折脱位、椎管内肿瘤等各类颈肩腰腿痛的诊断和治疗，尤其擅长各类脊柱疾患的精准诊断和微创手术。任浦东新区医学会骨质疏松专委会主任委员，浦东新区学科带头人，浦东新区特色专病负责人。

黄宇峰

脊柱外科（北院）副主任，主任医师，博士，硕士生导师
擅长颈椎病、颈椎后纵韧带骨化症、腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症、腰椎滑脱症、胸椎黄韧带骨化症、脊柱外伤和脊柱畸形的诊断和手术治疗。任浦东新区卫健委重点学科负责人。

曾至立

主任医师，博士，副教授
擅长脊柱脊髓损伤及脊柱退变性疾病的诊断及微创化治疗。担任中国医师协会骨科分会脊柱微创学组委员，上海医师协会骨科分会委员等。

李立钧

主任医师，副教授，硕士生导师
擅长颈、腰椎退变疾病、腰椎滑脱脊柱骨折、脊柱畸形、脊柱肿瘤等的诊治，熟练应用脊柱内镜、通道、显微镜等微创技术，强调个体化、微创化治疗策略。

胡 韬

主治医生，副研究员，研究生导师，新加坡国立大学杨潞龄医学院博士
专攻脊柱微创手术及ERAS快速康复治疗，专注于颈椎病、腰椎间盘突出症、腰椎椎管狭窄症、骨质疏松骨折微创手术。在美国DUKE Spine Center等进修学习。



特色 专科 核医学科

核医学科为东方医院特色专科、浦东新区重点学科，是国家住院医师规范化培训基地与上海市专科医师规范化培训基地，同济大学和大连医科大学硕士点、博士点。拥有完备先进的分子影像学设备，包括联影公司“时空一体”超清 TOF PET/MR 以及高分辨率超清 PET/CT，西门子公司的 Symbia Intevo T16 定量 SPECT/CT 仪、骨密度仪等。

优势和特色技术

- 1. 肿瘤骨转移灶诊断及疗效评价；
- 2. 冠心病早期诊断及心肌活性评价；
- 3. 心肌淀粉样变早期诊断及筛查；
- 4. 癫痫灶定位诊断；
- 5. 前列腺癌 PSMA 分子影像诊断；
- 6. 神经内分泌肿瘤诊断；
- 7. 原发性性醛固酮增多症定位；
- 8. 心肌纤维化早期诊断；
- 9. PET/CT 引导下肿瘤穿刺活检；
- 10.PET/CT 和 PET/MR 疑难病例会诊。

专家介绍



赵军

核医学科主任，主任医师，博士，教授，博士生导师

1995年起国内最早从事PET临床应用研究的医生之一，临床主攻PET/CT、PET/MR肿瘤、心血管及神经系统疑难疾病的影像诊断，特别是在神经受体显像及心血管PET/MR多模态影像方面有较深入研究。担任中华医学会核医学分会常委兼 PET 学组组长、肿瘤学组组长，中国核学会核医学分会副理事长，上海市医学会核医学专业委员会副主任委员，上海医师协会核医学医师分会副会长等。2009年获中华医学科技奖三等奖。





微信公众号



微信公众号

平台科室 检验科

东方医院医学检验科是上海市公共卫生重点学科、浦东新区重点学科、医院重点建设平台学科，是集临床化学与免疫学、临床微生物学、分子诊断、临床血液体液及输血专业于一体 ISO15189 认可的大型标准化医学实验室、浦东新区区域性医联体实验诊断中心。科室还是国家级住院医师规范化培训基地、上海市住院医师、专科医师规范化培训基地、国家卫健委能力建设和继教中心检验培训基地、上海市卫健委细菌真菌耐药监测网真菌工作组、华东地区侵袭性真菌感染协作组和长三角病原体高通量测序协作组牵头单位。

科室承担国家科技重大专项、国家自然科学基金等纵向课题 60 余项，发表 SCI 和核心期刊论文 300 余篇、行业标准指南 10 余项，主编专著 13 部，授权专利 16 项。团队荣获上海市科技进步二等奖 1 项、医学进步奖二等奖 1 项、上海市进博会最美服务窗口、上海市青年文明号等荣誉。

优势和特色技术

近年来，团队在感染性疾病、心血管病、自身免疫病、肿瘤等实验室诊断亚学科形成了鲜明的优势，并特色开展以下检测技术和项目：

- 1. 病原微生物高通量测序技术；
- 2. 高效液相离子交换层析技术；
- 3. 氨基酸与胆汁酸等代谢物组学质谱检测技术；
- 4. 基质辅助激光解吸电离飞行时间质谱检测技术；
- 5. 临床基因扩增检测技术项目；
- 6. 个体化用药基因多态性检测项目；
- 7. 各种肿瘤标志物检测项目；
- 8. 各种自身抗体检测项目；
- 9. 真菌荧光染色、隐球菌膜抗原检测、GM 试验、G 试验、细菌和真菌药物敏感性试验 (MIC)，结核分枝杆菌 rpoB 基因和突变检测、碳青霉烯耐药基因筛查等。

专家介绍

范列英

检验科（北院）主任，主任医师，博士生导师
从事医学检验工作30余年。德国美因茨大学访问学者，现同济大学临床三系实验诊断学教研室主任、中华医学会检验医学分会委员、中国医师协会检验医师分会常务委员等。入选上海市优秀学术带头人、上海市十佳医技工作者。以第一完成人获得上海市科学进步二等奖、上海市医学科技进步二等奖、上海市女医师协会医树科技术创新奖等。

吴文娟

检验科（南院）主任，主任技师，博士生导师
从事医学检验工作30余年。现任国家卫生健康委药敏标准委员会专家、中国合格评定国家认可委员会主任评审员。美国范德堡大学医学院、梅奥医学中心、约翰霍普金斯医院访问学者。主持国家科技重大专项等课题20余项，发表论文140余篇，编写行业标准、专著10余项。荣获全国卫生系统新冠肺炎疫情防控先进个人等。

宗 明

检验科（北院）副主任，副主任技师，博士生导师
从事医学检验工作10余年。英属哥伦比亚大学访问学者。入选上海市“医苑新星”以及浦东新区学科带头人等人才计划。承担国自然等多项课题，发表SCI文章20余篇。

温冬华

检验科（南院）副主任，副主任技师，博士生导师，美国弗吉尼亚联邦大学医学院博士后
从事医学检验工作10余年。现任上海市医学会检验医学专科分会青年委员，承担国家自然科学基金面上项目等课题，发表SCI文章近20篇。

杨 冀

检验科（南院）副主任，副主任技师
从事医学检验工作30余年，现任中国合格评定国家认可委员会评审专家、上海市医学会检验医学分会区域检验学组委员、上海市社会医疗机构协会第一届输血专业委员会常务委员。



平台
科室

医学影像科

东方医院医学影像科是上海市重点学科群建设项目、浦东新区重点学科群建设项目亚学科单位、上海市住院医师规范化培训影像基地之一、同济大学和大连医科大学硕士点、博士点。共配备 CT 机 13 台,MR 机 8 台,DR 机 4 台,钼靶机 2 台,胃肠机 2 台,并且配有全套成像和分析软件。

科室长期致力于影像医学技术与诊断的临床及应用研究,旨在医疗、教学、科普、科研等方面快速且全面发展,培养更多医学人才,为患者提供高质量医疗服务,在科学研究领域持续产出成果,提高影像医学的社会认知度。目前,科室在技术创新、研究发表、国际合作、人才培养等方面都取得了显著成绩,成功开展了多项新技术,相关研究成果发表于国内外知名医学杂志。

未来,科室将持续引进最新影像医学设备及技术,加强精细化管理,以提高医疗服务质量、效率,同时专注于影像医学前沿临床研究,加强国际顶尖医学机构间的合作。

优势和特色技术

1. 心血管病变 CT/MRI 精准诊断技术;
2. 淋巴管疑难、复杂病变影像诊断技术;
3. 中枢神经系统疾病多模态 MRI 诊断技术;
4. 肺结节良恶性高清 CT 精准诊断技术。

专家介绍

初曙光

医学影像科主任,复旦大学博士

有全身各系统疾病影像诊断近30年经验,擅长神经系统(脑和脊髓)疾病影像诊断,对肺结节影像诊断有独到见解。曾在美国、瑞士、加拿大等地访学,作为引进人才加入东方医院。

路青

医学影像科行政主任,主任技师/医师,教授,博士,硕士生导师

擅长淋巴脉管系统疾病包括淋巴水肿、乳糜性病变影像检查及诊断,肺小结节影像精准诊断,疑难、复杂疾病CT/MR(磁共振)检查等。

张建华

医学影像科(南院)主任,副主任医师,博士,硕士生导师

擅长中枢神经系统及胸腹部疾病影像诊断。

席芊

医学影像科(北院)主任,主任医师,博士,教授,硕士/博士生导师,博士后合作导师

擅长头颈部及胸腹部疾病影像诊断。现任同济大学东方临床医学院影像诊断学教研室主任,获评浦东新区卫生系统领先人才、学科带头人。



平台 科室 麻醉科

东方医院麻醉科是同济大学麻醉学硕士博士学位授予点、博士后流动站，先后入选浦东新区重要薄弱学科和新质学科。经过几代人的不断努力，学科影响力不断提升。作为三级甲等综合医院的重要支撑平台，麻醉科保障了所有外科手术、内科诊断性操作及治疗工作。2023年全年麻醉量突破8万6千例，其中心脏和大血管手术麻醉破千例，手术室外麻醉超过4万例。在无痛诊疗精准麻醉管理技术、心脏大血管手术麻醉管理方面有丰富的经验和东方特色。麻醉科以病人安全为中心，以麻醉走向围术期医学理念为指导，重视患者远期预后，开展多模式镇痛、ERAS、口腔舒适化治疗等综合诊治技术，不断进行技术和科教创新，保障医院的高质量发展。

优势和特色技术

1. 无痛诊疗精准麻醉技术：

包括内镜逆行胰胆管造影术(ERCP)免气管插管麻醉管理技术。ESD、POEM 及东方特色 STER 手术、“自控式防食道狭窄水囊放置术”等复杂消化内镜微创手术的特色麻醉保障技术、呼吸内镜及介入治疗共用气道麻醉管理技术等。

2. 心脏和大血管麻醉管理技术：

包括开胸直视下传统心脏手术以及各类微创心脏介入手术的麻醉管理。在一站式冠脉杂交手术麻醉管理、微创冠脉搭桥手术、微创心脏瓣膜手术、经股动脉 / 心尖 TAVI 手术麻醉管理、经心尖 Mitral Clip 手术麻醉管理及主动脉夹层动脉瘤 TEVAR \ Bentall 手术麻醉管理方面具备东方麻醉特色。

3. “创伤救治一体化”理念下急创手术麻醉管理技术：

急创患者急救复苏技术、诊疗全过程无痛管理技术及急创患者多发伤、多脏器联合手术麻醉保障技术。

专家介绍



姚俊岩

麻醉科主任，主任医师，博士，哈佛大学博士后，教授，博士生导师，博士后合作导师。

从事麻醉实践24年，具备丰富的心脏和大血管、胸外科、颅脑外科等临床麻醉管理经验，尤其擅长老年患者的精细化麻醉和围术期管理。长期围绕神经功能保护开展基础和临床研究，主要研究方向为麻醉与脑功能调控。



杨隆秋

主任医师，博士，哈佛大学博士后，教授，硕士生导师。

享受国务院政府特殊津贴，浦东新区卫生高层次人才“B”类，浦东新区新质学科带头人，国家自然科学基金评审专家，湖北省临床重点专科麻醉科主任，湖北省“百人计划”获得者，湖北省有突出贡献中青年专家。



王清秀

麻醉科副主任，主任医师，博士，教授，博士生导师

从事麻醉学及疼痛学医、教、研30余年。擅长急、慢性疼痛治疗，疑难、急危重症患者麻醉及围术期监测治疗，主要研究疼痛的基础与临床、麻醉与脏器保护。





微信公众号

平台科室 重症医学科

重症医学科是国家临床重点建设专科、上海市卫健委重中之重之重临床重点学科、浦东新区高峰学科。共有重症监护床位 62 张，装备监护系统 2 套 62 台，各类呼吸机 56 台，床边血液净化机 17 台，ECMO 设备 5 台及胸部电阻抗成像仪(EIT)等设备。可开展包括 ECMO、生物人工肝、血浆置换、多膜血浆置换、血液滤过和灌流、机械通气、有创血流动力学监测等多种重症专业技术，其中重症血液净化、生物人工肝技术居全国领先水平。拥有博士生导师 2 名，硕士生导师 5 名，主任医师 4 名，副主任医师 5 名。承担同济大学急诊医学、灾难医学、外科学，复旦大学急诊医学的本科中英文教学课程，同济大学医学院病的理生理学硕士、博士生课程。主办国家级继续教育项目两项。主要研究方向为急性肾损伤、急性呼吸窘迫综合征和脓毒症的基础和临床研究，以及急性肝衰竭的生物人工肝临床研究。承担国家及省部级课题 12 项。

优势和特色技术

擅长各种急危重症的抢救和治疗。包括重症感染、严重脓毒症、急性呼吸窘迫综合征、多器官功能障碍综合症、各类休克、急性肾功能衰竭、重症急性胰腺炎、消化道大出血、严重多发伤、急性肺栓塞、重症哮喘、急性心功能衰竭、中毒及重大高危手术的围手术期等监护治疗。对急性呼吸窘迫综合征的机械通气、重症感染、脓毒症和多器官功能障碍综合症、严重多发伤的治疗，以及急性肾损伤、急性肝衰竭的床边重症血液净化有独到经验。年收治危重患者近 5000 余例次。

专家介绍

张海涛

急诊科主任兼重症医学科主任，主任医师，教授，硕士生/博士生导师

擅长危重症病人整体救治，对于心脏功能不全的各种辅助（IABP，心脏辅助泵，ECMO）有深刻的认识，提出“让心脏休息”的卸载理念、胃肠道内屏障的管理理念；组织筹建了我国第一个心脏重症的学术组织和全国交流平台；领衔研发的医学大模型“Med-Go”。

马少林

重症医学科（北院）主任，主任医师，硕士生导师

擅长急性呼吸综合征的机械通气、血液净化及多器官功能障碍综合症患者的综合治疗。现任中华医学会重症医学分会委员，上海市医学会危重病专科分会副主任委员，上海市医师协会重症医师分会委员等。

王学斌

重症医学科（南院）主任，主任医师，博士，硕士生导师

擅长各种急危重症的诊治，各种类型的血液净化技术及 ECMO 技术。现任上海市医学会创伤专委会委员等。

朱峰

主任医师，博士后，教授，硕士生/博士生导师

擅长严重脓毒症、急性呼吸窘迫综合征、凝血功能障碍、严重多发伤的抢救与治疗。现任中华医学会烧伤外科学分会青年委员会副主任委员等。

刘杨

重症医学科（北院）副主任，副主任医师，博士，硕士生导师

擅长脓毒症及脓毒症相关 ARDS 诊治及血液净化、体外生命支持。现任上海市医学会重症医学分会青年委员，上海市医学会输血分会青年委员等。

樊国亮

重症医学科（北院）副主任，副主任医师，硕士

擅长心外科术后患者的管理及救治，对各种成人高危瓣膜病、危重冠心病、肥厚梗阻性心肌病、大血管外科疾病的围手术期管理有丰富经验。





微信公众号

平台
科室

全科医学科

东方医院全科医学科是上海市三甲医院最早成立的全科医学科之一，先后成为院级重点专科、市级重点学科、上海市医学会全科医学分会主委单位、国家住院医师规范化培训全科医学基地、上海市住院医师规范化培训全科医学基地。

科室在学科建设、人才培养、临床研究方面积累了丰富经验。拥有门诊 400 m², 床位 20 张, 环境明亮、整洁, 为患者营造了方便快捷、温馨舒适的就医住院氛围。科室人才梯队合理, 拥有博士 7 名, 高级职称 4 名, 教授、博导 2 名, 上海市浦东新区领先人才 1 名, 医苑新星青年人才 1 名。获得国家重点研发计划项目 1 项、国自然科学基金 1 项、上海市科委、上海市卫健委、浦东新区科委、浦东新区卫健委等数项目。自 2021 年连续两年位列复旦专科声誉榜华东地区第七、上海第二, 位列科研竞争力上海前二。

优势和特色技术

1. 践行预防为主、防治结合、以患者为中心医疗健康服务理念

立足于全人、全方位、全生命周期健康促进和慢病管理, 聚焦常见病、多发病、疑难病早诊早治早康复, 在双向转诊和分级诊疗中发挥积极作用。

2. 致力为基层培养高水平全科医学人才

学科是国内首家通过 ACGME-I 认证团队, 与芝加哥大学医学中心合作 ECHO 国际教学项目已正式启动, 实施国际化、同质化的全科师资培训。

3. 建立数智化全科科研网络

依托国家重点研发计划, 基于健康医疗大数据, 依托肌少症、老年综合评估人群队列, 构建心血管代谢性共病主动健康管理模式。

专家介绍

**江 华**

全科医学科主任, 博士, 教授, 博导, UNMC荣誉教授

主要研究智能化全科医疗、全科师资培训、慢性病及共病管理。现任世界家庭医师组织会员, 中华医学会全科分会委员, 中国老年保健协会家庭医生分会副会长, 中国老年保健医学研究会慢性病防治管理分会副会长, 中国医疗保健国际交流促进会全科医学分会常委, 上海市医学会全科分会主委等。

**孙晓明**

主任医师, 博士, 教授, 博导

主要研究全科医学及公共卫生政策。现任上海市医学会顾问, 上海市医学会全科医学专科委员会名誉主委, 上海市社区卫生协会会长, 上海市浦东新区卫生发展研究院名誉院长。前上海市医师协会副会长, 前中华医学会全科医学分会副主任委员, 历任上海市卫生局局长助理、妇幼保健处处长、基层卫生处处长、浦东卫健委主任, 先后获国家科技进步奖二等奖、上海市科技进步奖一等奖。



平台
科室

医学超声科

东方医院医学超声科是集临床医疗、科研、教学、培训及质量控制于一体的超声专业团队，是同济大学超声医学博士硕士培养点，是中国心脏超声培训基地、国家级住院医师规范化培训超声医学基地及上海市超声医学专科医师培训基地，也是上海市浦东新区超声医学质量控制组长单位。

科室设备先进，专业诊疗处于国内先进水平。现有医师 47 名，教授 1 名，博导 1 名，博士后 3 名，博士 5 名，主任医师及副主任医师 11 名。拥有先进的高档彩超仪器 42 台。学科以心血管超声为特色，业务范围涵盖心脏、血管、腹部、妇产、浅表器官、肌骨、介入、术中监测、床旁等超声检查项目。年检查人次 75 万。

科室近年来主持国家自然科学基金 6 项及上海市卫健委、区科委等科研项目多项，主持超声医学临床实验，举办国家级超声医学继续教育培训班十届，拥有软件著作权 3 项，在 ACS Nano、Nano Today、Advanced Materials 等国际著名期刊上发布多篇先进研究成果，SCI 收录论文 50 余篇，科研基础深厚，培养了 40 余名超声医学博士硕士研究生及优秀的超声医学专业团队。

优势和特色技术

1. 经食管超声心动图检查；
2. 术中经食管超声心动图引导心脏瓣膜微创治疗、左心耳封堵、房间隔封堵等；
3. 左心声学造影；
4. 右心声学造影、发泡试验；
5. 心脏负荷超声检查；
6. 颈动脉硬化斑块稳定性检测；
7. 肝脏脂肪定量检测；
8. 超声引导下穿刺活检(肝脏、肾脏、甲状腺、乳腺、体表肿块等)；
9. 超声引导下肿瘤微创治疗(肝脏、甲状腺、子宫等部位肿瘤)；
10. 超声引导下穿刺置管引流(胆管、胆囊、胸腔、腹腔等)。

专家介绍

**张波**

医学超声科主任，主任医师，博士，同济大学教授，博士研究生导师。

擅长心脏、大血管、甲状腺、腹部脏器疾病的超声诊断。上海市浦江人才，现任上海市医师协会超声医师分会副会长，上海市医学会超声医学分会委员兼心脏学组副组长，上海市声学协会理事。

**顾俊毅**

副主任医师

擅长超声引导下介入治疗，包括穿刺活检、置管引流、肿瘤消融等。现任上海市浦东新区超声医学质控组秘书。





上海市東方醫院
同濟大學附屬東方醫院



上海市东方医院
官方微信公众号

电话：021-38804518

官网：<http://www.easthospital.cn>

北院：上海市浦东新区即墨路150号

南院：上海市浦东新区云台路1800号